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ΑΘΗΝΑ, 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 

Δ  Ε  Λ  Τ   Ι  Ο      Τ   Υ  Π  Ο  Υ 

 
Θέμα: Η θέση της Κίνησης Πανεπιστημιακής Αναβάθμισης για την μετατροπή της Εθνικής Σχολής 
Δημόσιας Υγείας σε παρα-πανεπιστήμιο . 

Ένα σκάνδαλο πρώτου μεγέθους βρίσκεται σε εξέλιξη στο χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και 
αφορά την ένταξη, χωρίς σεβασμό στους ακαδημαϊκούς κανόνες, με κλειστές διαδικασίες και 
διορισμένα εκλεκτορικά σώματα του προσωπικού της  Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας-ΕΣΔΥ σε 
θέσεις καθηγητών (βλ. [1].  

Η ΕΣΔΥ (www.esdy.edu.gr), σύμφωνα με το ν.4286/2014, αρ.13 (βλ. [2])  θα λειτουργεί από 1ης 
Ιανουαρίου 2018, «με πλήρη διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια, ως αυτοδιοικούμενο Ν.Π.Δ.Δ., 
κατά την έννοια των νόμων 2194/1994 και 3685/2008, όπως ισχύουν», μετατρεπόμενη σε ένα 
παρα-πανεπιστήμιο του Υπουργείου Υγείας.  

Η ΚΙΠΑΝ έχει αντιδράσει και στο παρελθόν στις αντιακαδημαϊκές διαδικασίες αλλαγής του 
καθεστώτος της ΕΣΔΥ, και έχει ζητήσει (βλ. [3]) η ΕΣΔΥ να υπαχθεί στο Υπουργείο Παιδείας, να 
ενταχθεί σε υπάρχον ΑΕΙ (πανεπιστήμιο ή ΤΕΙ), και η ένταξη του προσωπικού της σε θέσεις 
καθηγητών να γίνει με διαδικασίες ίδιες με των ΑΕΙ. 

Όπως αναφέρεται και στην απόφαση της Ε.Γ. της ΠΟΣΔΕΠ για το θέμα (βλ. [4]), η διατήρηση του 
ειδικού καθεστωτος της ΕΣΔΥ με το Υπουργείο Υγείας συνδέεται με τη χρηματοδότηση εκ μέρους 
του Υπουργείου Υγείας αλλά και διεθνών οργανισμών για μελέτες και έρευνες που διεξάγει η 
ΕΣΔΥ. Προσθέτουμε ότι η έκθεση των εξωτερικής αξιολόγησης της ΕΣΔΥ από την ΑΔΙΠ (βλ. [5]) έχει 
συγκεκριμένη αναφορά στο θέμα και στην ασάφεια που διέπει την ανάθεση των συγκεκριμένων 
μελετών.  

Η ΚΙΠΑΝ, για τη καθηγητοποίηση του προσωπικού της ΕΣΔΥ, υποστηρίζει την απόφαση της 
ΠΟΣΔΕΠ  για άμεση προσφυγή στο ΣτΕ κατά των διαδικασιών κρίσης, το αίτημα για άμεση 
ανάκληση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης, καθώς την πρόσκληση για την άμεση παραίτηση των 
συναδέλφων Καθηγητών από τις επταμελείς επιτροπές, έτσι ώστε να μη συνεχιστεί η 
σκανδαλώδης αυτή διαδικασία. 

Επιπλέον, συνολικά για το ζήτημα της ΕΣΔΥ, η ΚΙΠΑΝ απαιτεί να σταματήσει η διαδικασία 
μετατροπής της ΕΣΔΥ σε παρα-πανεπιστήμιο, και ζητά την κατάργηση των σχετικών άρθρων του 
Νόμου 4286/2014 με την ψήφιση νέου νόμου, που θα εντάξει την ΕΣΔΥ σε ήδη υπάρχον ΑΕΙ, έτσι 
ώστε να ομαλοποιηθεί η λειτουργία της, και να ενταχθούν τα μέλη του επιστημονικού της 
προσωπικού σε πανεπιστημιακές θέσεις, με διαδικασίες που θα τηρούν τους καθιερωμένους 
ακαδημαϊκούς κανόνες (βλ. [3]).  
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